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MI12A -RAISONNEMENT 1

Durée : 2 heures sans document -sans calculatrice

A

Soit les prémisses suivantes d’un sorite de Lewis Carroll :
(1) Aucun chaton qui aime le poisson n’est réfractaire à l’étude.
(2) Aucun chaton sans queue n’est prêt à jouer avec un gorille.
(3) Les chatons moustachus aiment toujours le poisson.
(4) Aucun caton amoureux de l’étude n’a les yeux verts
(5) Les chatons qui ont une queue sont moustachus.

On prendra les notations suivantes :
p : chaton qui aime le :poisson a : chaton amoureux de l’étude.
q : chaton avec queue g : chaton prêt à jouer avec un gorille.
v : chaton aux yeux verts. m .chaton moustachu.

1- Les prémisses (1), (2) et (4) sont construites sur le même modèle.
Les formaliser en restant le plus près possible du texte.
En utilisant les propriétés des connecteurs logiques que l’on citera, les transformer en un énoncé sous forme
d’une implication.
2- Bonner les énoncés formels de toutes les prémisses sous forme d’implications.
3- Que peut-on conclure ? (Donner l’arbre de preuve)
4- Donner le principe du raisonnement par contraposée.
Retrouver le résultat précédent en utilisant ce raisonnement. (Donner l’arbre de preuve)
5- Donner le principe du raisonnement par l’absurde.
Retrouver le résultat par l’absurde. (Donner l’arbre de preuve)

B

Soit une suite (un) de nombres réels. A est un réel strictement positif et n est un entier naturel. On
considère l’ènoncé :

∃A∀n|un| < A (E)

1- Quelle est la signification mathématique de (E) ?
Donner la négation de (E).
2- On considère les suites (un) et (vn) définies par :

u = sinn et v = 2n

Dire, en justifiant, si elles vérifient ou non l’énoncé (E).
Peut-on conclure sur la convergence ou non des suites précédentes en utilisant le théorème

” Toute suite de réels convergente est bornée ”.

(On précisera, le cas échèant, la règle de déduction utilisée)

C

On se place dans l’ensemble C des nombres complexes.
1- Donner l’expression formelle de. f injective, f non injective, f surjective, f non surjective.
2- Soit f définie par f(z) = z2 + 1.
Dire, en justifiant, si f est injective, surjective.
3- Soit R une relation dans C définie par :
zRz′ ssi |z| ≤ |z|
a- Ecrire formellement : R est antisymétrique, R est non antisymétrique.
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La relation R est-elle antisymétrique ?
b- Ecrire formellement : R est transitive, R est non transitive.
La relation R est-elle transitive ?

D

1- Enoncer le principe de récurrence.
2- Montrer pour n entier strictement positif :

13 + 23 + ... + n3 =
1
4
n2(n + l)2

(On précisera clairement les différentes étapes de la démonstration)
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